



非凡的坚守

探访福建海拔最高的派出所

赤水派出所位于“闽中屋脊”——戴云山的深处,所里一任任民警扎根深山、默默奉献,无声守护着大山人民的安宁

一身本领 / 护安宁

赤水镇土地面积90.95平方公里,辖14个村民委员会、1个居委会,共87个自然村、114个村民小组。这里还是邻近8个乡镇的重要交通枢纽点,据统计,赤水镇九仙山景区平均每年迎接约30万名游客。

工作中,赤水派出所9名警力除了要维护辖区治安秩序,还要承担景区的安防以及林区的守护,同时还肩负着交通枢纽点的日常管

理。民警笑称,赤水派出所虽小,却是全县业务功能最齐全的派出所之一。

多变的环境,繁杂的警务,使得每一名民警都练就了一身独特的本领。他们既能侦办案件,也能管理治安;他们既能守护森林,也能管理交通;他们在山间驾车沉稳自如,巡走山林也如履平地。新来的民警告诉记者,在赤水派出所,什么业务都得学、都会学。



村里留守老人居多,民警每周都要上门宣传交通、消防、反诈等安全信息

一身警蓝 / 守初心

赤水镇是典型的地广人稀的乡镇,这里户籍人口1.6万余人,常住人口却只有2600余人,而且大部分是留守老人和儿童。辖区平安建设成了派出所的“第一

工程”。

为了让有限的警力发挥更大的力量,赤水派出所摸索出了“3员连5片通15村”的工作法,以民警为主,联合联防队员、护林员力

量,串起每一个村庄、角落,每一座山头,确保村情民意随时掌握,矛盾纠纷及时化解、案件线索及时上报,织起了一张强大的治安防护网。

赤水派出所所长陈鹏飞说:“镇里的劳动力大多在外打拼,为村里留守的老人、孩子提供更安全的生活环境,是派出所天然的责任。”

□后记

无声的坚守最可敬

赤水派出所民警的日常除了细碎繁杂,其实很普通,普通到如果他们不穿警服,你会误以为他们就是奔忙于农间的村民。

但平凡之中,我们却看到了非凡。他们长期与湿寒为伴,落下一身病根,却不曾抱怨;他们面对孤寂,却自得其乐。

他们没有办过惊天动地的大案,却用温暖守护着山区百姓的安宁。

采访中,我们问所长陈鹏飞,什么是坚守?他说,能在雨雾霜寒的深夜,上山救助迷路的驴友后,第二天仍朝气蓬勃地到村中开展反诈宣传;能在深山里度过一年又一年,仍能想着如何创新警务,这就是坚守。

我们问刚调到所里的民警苏荣标,什么叫传承?他说,有的老民警家有急事,却坚守岗位;有的疾病缠身,仍无怨无悔……在这些看得见摸得着的事迹里耳濡目染,日复一日的日常间,自己也像这些民警一样,甘于奉献、护民安宁,这就是传承。

“这些后生很照顾我,他们经常到村里来。”采访当日,记者跟随陈鹏飞等三名民警到村入户宣传反诈。结束后,恰巧下起了蒙蒙细雨,屋主林阿婆拿着雨伞追出屋外,目送民警远去后,仍久久地挥着手。

虽然,他们没有金光闪闪的光环,可是,村民的“口碑”便是他们无上的荣耀。

福州灵活就业人员可缴存公积金

缴存公积金6个月后,购房时就可以申请公积金贷款

福建日报记者 卞军凯

“现在,我作为自由职业者也能缴存公积金了,以后购房时可以和老公一起按照双职工计算贷款额度,真是一大利好!”近日,在福州市仓山区从事网络直播行业的林女士为自己开设了公积金账户,并自主选择了10%的缴存比例,每月缴纳196元的公积金。

缴存基数、比例,每年可调整一次

林女士享受的利好,源于福州市《灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法》。据悉,该《办法》是公积金制度实行28年来,福州首次将灵活就业人员纳入保障范围。从9月1日起,只要在福州市行政区域内就业、以灵活就业人员身份

缴纳社保,就可以缴存公积金,且缴存基数、比例由自己根据收入情况灵活确定,每年还能调整一次。

福州市住房公积金中心相关负责人介绍,随着共享经济、平台经济等新业态发展,灵活就业成为社会新趋势,今后他们都

可以按规定享受公积金政策红利了。

最直观的红利,是购房时可以申请公积金贷款。《办法》规定,灵活就业人员在福州缴存公积金6个月后,购房时就可以申请公积金贷款,可贷额度为个人公积金账户缴存余额的10倍,

贷款期限、贷款利率等均参照单位职工执行。此外,如果夫妻一方为单位缴存职工、另一方为灵活就业缴存人员,所购住房为家庭首套自住住房且未使用过公积金贷款,可享受双职工贷款额度,比单职工贷款额度高出30万元。

有退休、出境定居等情形,可按规定提取公积金

每月缴存的公积金不计入个人所得税基数,对灵活就业人员来说也是一项利好。缴存期间有购房、还贷、退休、出境定居等情形的,灵活就业人员均可

按规定提取公积金。

“政策一出台,我立马就去开通了公积金账户。”家住鼓楼区的个体工商户姜女士介绍,她选择了1万元的缴存基数,24%的缴存

比例。“相当于给自己设立了一个强制储蓄账户,而且缴存以后就有信用记录,可以用来做信用贷款。退出机制也很灵活,可以随时退缴。”姜女士说。

据介绍,今年前三季度,福州住房公积金中心累计发放贷款52.24亿元,同比增长45.72%,共帮助9226户职工家庭解决了住房贷款需求。

国家知识产权服务业高质量集聚发展示范区、试验区名单公布

福州高新区上榜

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 林恩) 近日,国家知识产权局公布国家知识产权服务业高质量集聚发展示范区、试验区名单,初步认定国家知识产权服务业高质量集聚发展示范区10家、国家知识产权服务业高质量集聚发展试验区15家。其中,福州高新技术产业开发区获评国家知识产权服务业高质量集聚发展示范区,系福建唯一入选。

以数字经济为核心、光电和生物医药产业为支柱、现代服务业为支撑,战略性新兴产业蓬勃发展的产业格局。

目前,福州高新区已经拥有6家专利代理机构及分支机构,30多家各类知识产权服务业机构,初步打造“知识产权服务业集聚区”。同时,福州高新区共涵盖福建师大等5所高校,并引进中科院海西研究院、闽都创新实验室、海峡创新实验室、东方电气(福建)创新研究院等高能级创新龙头,产城融合愈发紧密,成果转化效果明显。截至2023年9月30日,福州高新区有效专利数量11628件,相比2022年底增长11%,园区每万人口发明专利拥有量达172.6件,位居全市第一。

我省启动首个无偿献血宣传月活动

海都讯(记者 林宝珍) 新修订的《福建省献血条例》规定“每年12月为全省无偿献血宣传月”,今年12月是首个福建省无偿献血宣传月。为加强我省无偿

献血科普宣传工作,12月5日,“闽山闽水,热血同新”2023年福建省无偿献血宣传月主题活动在福建省广播电视台集团3号演播厅举行。

据介绍,此次福建省无偿献血宣传月立足全省,辐射范围涵盖全省九市一区,各地将以线上线下联动的方式,联合举办“我的热血故事”征集、“热血同‘新’进

行时”展播、“热血宣传员”计划等。

本次主题活动由福建省卫生健康委员会、福建省红十字会、福州市人民政府主办。